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اخبار کارگری

این روزها که شرایط اقتصادی کشور 
با توجه به مناقشات سیاسی آشفته‌تر از 
قبل به نظر می‌رسد و ارزش پول ملی 
هر روز کاهش پیدا می‌کند، وضعیت 
معیشتی قشر عظیمی از افراد جامعه 
دستخوش تحولاتی ناخوشایند شده 

است.
افزایش 35درصدی حداقل حقوق 
کارگران و افزایش 20درصدی حقوق 
بازنشستگان در مقابل افزایش تورم 
بیش از 45درصد نشان می‌دهد که قرار 
است سال 1403 سالی بدون امنیت 
معیشتی و شغلی برای بسیاری از افراد 
باشد. افزایش نرخ دلار اولین ضربه را 

به تولید وارد می‌کند و همین باعث 
می‌شود تولیدکنندگان یا از تولید دست 
بکشند یا با افزایش قیمت‌ها سعی در 

 تامین هزینه‌های خود داشته باشند.
مساله اینجاست که افزایش قیمت 
با توجه به کاهش قدرت خرید مردم 
نیز برای تولیدکنندگان فایده‌ای 
دربرنخواهد داشت. بسیاری از 
کارشناسان اقتصادی بر این باورند که 
سال 1403 از نظر معیشتی می‌تواند 
سال بسیار سختی برای مردم باشد و 
از طرف دیگر اخباری مبنی بر کسری 
بودجه 60درصدی دولت هم بر این 

مشکلات دامن می‌زند.
همچنین افزایش 50درصدی 
مالیات‌ها که به منظور تامین کسری 
بودجه انجام شده است خود باعث 

فشار مضاعفی به قشر فرودست جامعه 
می‌شود. از همین رو این روزها تعدادی 
از بازنشستگان در مقابل سازمان برنامه 
و بودجه دست به تجمع زده و به دنبال 
احقاق حقوق از دست‌رفته‌شان بودند؛ 
حقوقی که به گفته اکثریت قریب به 
اتفاق آنها ریالی است و هزینه‌هایی که 
باید پرداخت کنند دلاری محاسبه 
می‌شود. از سوی دیگر افزایش 
35درصدی حداقل حقوق کارگران نیز 
مورد تایید نمایندگان کارگری و البته 
کارگران شاغل نیست. آنها بر این باورند 
که هزینه‌های سبد معیشت و میزان 
تورم برای تعیین دستمزد سال 1403 

در نظر گرفته نشده است.

تفسیر قانون 
دردی از مردم دوا نمی‌کند

»حجت علیاری« کارشناس 
اقتصادی در این باره به تجارت‌نیوز 
می‌گوید: متاسفانه بدعت تازه‌ای در 
دولت سیزدهم گذاشته شده که نشان 
می‌دهد مسئولان بیش از آنکه تمایلی 
به اجرای قوانین مصوب داشته باشند 
تلاش می‌کنند آنها را به نفع دولت تفسیر 
کنند. وقتی حتی وزیر کار هم برداشت 
شخصی خود از ماده 41 قانون کار را بر 
آن چیزی که صراحتاً در قانون بیان شده 
ترجیح می‌دهد دیگر نمی‌توان امیدی 
به بهبود وضعیت معیشتی کارگران و 

بازنشستگان داشت.
او می‌افزاید: در حال حاضر قیمت 

سبد معیشتی خانوار در کلانشهرها 
به 30 میلیون تومان می‌رسد. هرچند 
وزارت کار سعی کرد این رقم را با 
دست‌کاری وزارت بهداشت و درمان 
در سبد معیشتی به حداقل برساند اما 
همان حداقل هم برای تصویب نرخ 
دستمزد سال 1403 در نظر گرفته نشد. 
در واقع حتی اگر ما سبد معیشت را 20 
میلیون تومان در نظر بگیریم، افزایش 
20درصدی حقوق بازنشستگان حداقل 
حقوق آنها را به 10میلیون می‌رساند که 
یک خلا 10 میلیونی را نشان می‌دهد و 
با افزایش 35درصدی حداقل حقوق 
کارگران حداقل دریافتی آنها به 11 
میلیون و 700هزار تومان می‌رسد که 
باز هم خلا هشت میلیونی در این بین 

مطرح است.
علیاری توضیح می‌دهد: مساله این 
است تا زمانی که قدرت خرید مردم 
افزایش پیدا نکند ما افزایش تولید 
نخواهیم داشت و تا زمانی که تولید در 
کشور افزایش نیابد نمی‌توانیم مشکلات 
اقتصادی موجود را رفع کنیم. این زنجیره 
متصل به هم نیازمند یک مدیریت 
درست و البته اشراف کامل مسئولان 
به خلاهای اقتصادی موجود در کشور 

است.

مسئولان مشکلات جامعه را 
باور ندارند

این کارشناس اقتصادی در بخش 
دیگری از سخنان خود می‌گوید: 
متاسفانه تا زمانی که واقعیت جامعه با 
آن چیزی که مسئولان مدعی هستند 
چنین تفاوت چشمگیری داشته باشد 
ما نمی‌توانیم امیدوار باشیم که شرایط 
رو به بهبود برود. این روزها بازنشستگان 
در اکثر تجمع‌های اعتراضی خود به این 

مساله اشاره دارند که دستمزدهایشان 
ریالی و هزینه‌های زندگی‌شان دلاری 
است در حالی که مسئولان این واقعیت 

را قبول ندارند.
او ادامه می‌دهد: چطور ممکن 
است حداقل حقوق کارگران 35درصد 
افزایش پیدا کند و حقوق بازنشستگان 
20درصد اما هزینه حمل‌ونقل عمومی 
افزایش 45درصدی داشته باشد. این 
درصد بر چه مبنایی تعیین می‌شود 
و قدرت خرید مردم چقدر در چنین 
تصمیم‌گیری‌هایی مورد توجه قرار 

می‌گیرد؟

نگاهی به دریافتی کارگران ایرانی در 
مقایسه با برخی از کشورهای منطقه

با توجه به افزایش 35درصدی 
حداقل حقوق کارگران و محاسبه 
حداقل حقوق 11 میلیون و 600هزار 
تومان و نرخ جدید دلار در سال 1403، 
دریافتی کارگران ایرانی رقمی معادل 
173 دلار می‌شود. این در حالی است که 
دریافتی کارگران در کشور ترکیه 560 
دلار، در عربستان 800 دلار و در امارات 
متحده عربی 408 دلار است و کمترین 
دریافتی مربوط به کارگران آذربایجان 

است که 200 دلار دریافت می‌کنند.

نادیده گرفتن تورم در تعیین دستمزد، مشکلات اقتصادی خانوار را افزایش می‌دهد

رشد نارضایتی میان بازنشستگان و کارگران
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:

حقوق کارگران با افزایش ۴۰  درصدی 
نرخ کالا و خدمات همخوانی ندارد

عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات 
مجلس معتقد است، اینکه درصد افزایش کرایه 
تاکسی و تعرفه پزشکی، جریمه رانندگی و هزینه 
اینترنت بیش از رشد حقوق کارگران باشد، باعث 
کاهش انگیزه این قشر می‌شود. رحیم زارع با اشاره 
به الزامات توجه به حقوق کارگری در سال مزین به 
جهش تولید گفت: انتظار می‌رود در تعیین حقوق 
کارگران در سال جهش تولید با مشارکت مردم 
تجدیدنظر شود تا با انگیزه بیشتر فعالیت کنند 
چرا که به طور مثال نرخ سایر کالاها و خدمات بیش 
از ۴۰درصد افزایش داشته است. نماینده آباده، 
سرچهان و خرم‌بید در مجلس افزود: حق مسکن 
کارگران در سال آتی ثابت مانده که جای تعجب دارد. 
قرار نیست مبلغی بابت حق تاهل اضافه شود اما مولفه 
حق مسکن تغییر نکند. این مسائل کارگران عزیز 
را آزرده‌خاطر کرده است. وی بیان کرد: قطعا نرخ 
تورم باید مهار شود و همه باید در این زمینه کمک 
کنیم اما برای مهار تورم نباید تمرکز هر ساله روی 
محدودیت افزایش حقوق‌ها باشد. عضو کمیسیون 
برنامه، بودجه و محاسبات مجلس بیان کرد: البته 
که مسائل کارفرمایان هم درک می‌کنم اما تاکید 
دارم می‌توان در شرایط فعلی حداقل چند درصد 
دیگر حقوق کارگران بیشتر ارتقا یابد و مولفه‌هایی 
مانند حق مسکن و پایه سنوات را براساس نرخ تورم 
افزایش داد. زارع تصریح کرد: نکته بعد اینکه میزان 
افزایش حقوق سایر سطوح کارگری حتی ۳۵درصد 
نشده و حدود ۲۲درصد به علاوه مبلغ ثابت است 
 که این بحث هم حداقل باید چنددرصد افزایش

 داشته باشد.

    
تجمع بازنشستگان فولاد 

در قائم‌شهر و اصفهان
روز یکشنبه )۲۶ فروردین ماه( جمعی از 
بازنشستگان صنعت فولاد در قائم‌شهر و اصفهان با 
تجمع مقابل ساختمان صندوق بازنشستگی فولاد، 
خواستار توجه به مطالبات و خواسته‌های خود 
شدند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان مهم‌ترین 
خواسته‌های خود را اجرای بند یک صورتجلسه 
۱۵ مهر ماه هیات مدیره عنوان کردند و گفتند: 
ما خواستار اجرای طرح تکمیلی همسان‌سازی، 
دریافت مطالبات معوقه، تضمین اجرای تعهدات 
درمانی مطابق با آیین‌نامه فولاد و اجرای آیین‌نامه 
و قوانین خاص فولادی و احیای جایگاه آن در سال 
جدید هستیم. بازنشستگان صندوق فولاد از مدیریت 
صندوق و مسئولان کانون خواستند به مطالبات آنها 
در ارتباط با افزایش حقوق مستمری‌ها براساس نرخ 

تورم پاسخ دهند.

    
تجمع بازنشستگان تأمین اجتماعی 

در شوش و هفت‌تپه
جمعی از بازنشستگان شوش و هفت‌تپه روز 
گذشته )۲۶ فروردین ماه( مقابل اداره تامین 
اجتماعی تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این 
بازنشستگان می‌گویند: به مستمری پایین‌تر از 
خط فقر، عیدی ناچیز و بی‌توجهی به موضوع اجرای 
کامل متناسب‌سازی بازنشستگان معترضیم. در 
عین حال، از مدیران بخش درمان تامین اجتماعی 
برای چندمین درخواست کردیم بیمارستان ملکی 
تامین اجتماعی در شوش تاسیس شود و درمانگاه 

فعلی نیز به پلی‌کلینیک ارتقا یابد.

وقتی حتی وزیر کار هم 
برداشت شخصی خود از ماده 

41 قانون کار را بر آن چیزی 
که صراحتاً در قانون بیان 

شده ترجیح می‌دهد دیگر 
نمی‌توان امیدی به بهبود 

وضعیت معیشتی کارگران و 
بازنشستگان داشت

این روزها بازنشستگان در 
اکثر تجمع‌های اعتراضی 

خود به این مساله اشاره 
دارند که دستمزدهایشان 

ریالی و هزینه‌های 
زندگی‌شان دلاری است 

در حالی که مسئولان این 
واقعیت را قبول ندارند

نماینده کارفرمایان در شورایعالی کار گفت: نقش افزایش تولید 
در بهبود اقتصاد کشور، غیرقابل انکار است. تا زمانی‌که نرخ تولید 
بالا نرود، نمی‌توان انتظار داشت سایر شاخص‌های اقتصادی 
بهبود یابد و به یک فضای مطلوب در اقتصاد کشور دست پیدا کرد.
اصغر آهنی‌ها در گفت‌وگو با ایلنا اظهار داشت: متاسفانه موانع 
تولید بسیار است و برای اینکه تولید در کشور رشد پیدا کند، باید 
این موانع متعدد برداشته شود و فضای کسب و کار کشور بهبود 

یابد تا زمینه برای سرمایه‌گذاری فراهم شود.
وی افزود: تاکنون اغلب واگذاری‌ها موفق نبوده و معمولاً اهلیت 
خریداران بررسی نشده و پارامترهایی برای پایش واگذاری وجود 
نداشته است. در نتیجه این شیوه خصوصی‌سازی، آثار مثبتی 
نداشته است. واگذاری موفق نیاز به کنترل‌های خاص و اخذ 
تعهدات مورد نیاز دارد. اگر واگذاری موفق و با برنامه صورت بگیرد، 
افزایش تولید در واحدها و کارخانجات کشور محقق می‌شود و نرخ 

اشتغال نیز بالا می‌رود.
آهنی‌ها با تاکید بر اینکه »راه نجات ما از تورم سرسام‌آور و 
صعودی، فقط تقویت تولید است«، توضیح داد: برای مهار تورم 

هیچ راهکاری جز تقویت تولید نداریم. در گام اول باید تولید را 
تقویت کنیم تا با تقویت تولید، نرخ عرضه کالاها در بازار افزایش 
‌یابد. وقتی عرضه بیشتر شود، قیمت‌ها به شیوه‌ای خود به خودی 
به تعادل می‌رسد و جلوی تورم گرفته می‌شود. این تنها راهی‌ست 

که در شرایط فعلی جواب می‌دهد.
عضو هیات مدیره کانون عالی انجمن‌های صنفی کارفرمایی 
کشور، ایجاد بسترهای مناسب برای سرمایه‌گذاری را یکی دیگر 
از راهکارهای موثر برای بهبود فضای اقتصاد دانست و گفت: 
فردی که به عنوان یک سرمایه‌گذار به عرصه تولید کشور ورود 
می‌کند و سرمایه خود را مثل یک نهال در زمین می‌کارد، باید 
عوامل رشد این نهال فراهم باشد تا بتواند به بر بنشیند و نتیجه 
بدهد. غیر از این باشد، سرمایه‌گذاران افسرده و دلسرد می‌شوند 
 و در میان‌مدت و درازمدت، نرخ سرمایه‌گذاری مولد در کشور 

کاهش می‌یابد.
آهنی‌ها افزود: اگر رشد سرمایه‌گذاری و تولید اتفاق بیفتد، 
با ورود طیف وسیعی از سرمایه‌گذاران بخش خصوصی مواجه 
خواهیم شد و در نتیجه آن، هم رشد اشتغال را در کشور خواهیم 

داشت و هم تولید به رونق و رشد می‌رسد که به تبع آن، نرخ تورم 
بدون هیچ تردیدی کاهش می‌یابد. در نهایت، تولید ثروت بیشتر 
در کشور موجب خواهد شد که شاغلان و کارگران، مبلغ بالاتری 
به عنوان حقوق و مزایای مزدی دریافت کنند و شرایط شغلی‌شان 

بهبود ‌یابد.
او با تاکید بر نقش ضروری و انکارناپذیر تولید ثروت در کشور 
تصریح کرد: راه، فقط تولید ثروت در جهت رشد اقتصاد مولد است 
و اگر تولید ثروت اتفاق نیفتد، تا یک سقفی می‌توانیم هزینه‌های 

تولید را بالا ببریم. به عبارتی هزینه‌های سربار، به سقف کوتاهی 
برخورد خواهند کرد و مجبور به توقف خواهیم شد و پرداخت 

دستمزد بالا میسر نمی‌شود.
عضو کارفرمایی شورای عالی کار با بیان اینکه افزایش 
هزینه‌های تولید به نفع کسی نیست، اضافه کرد: با رشد تولید و بالا 
بردن میزان عرضه در بازار، از یکسو تورم را مهار می‌کنیم و از سوی 
دیگر با تولید ثروت موجب می‌شویم که بسترها برای پرداخت 
دستمزدهای بالاتر فراهم آید. تولید ناکارآمد و به گل نشسته توان 
پرداخت دستمزدهای بالا را ندارد چراکه سودآور نیست و خلق 

ثروت نمی‌کند.
او تاکید کرد: اگر این اتفاقات بیفتد، زمینه کاهش تورم، افزایش 
ارزش پول ملی و بالا رفتن قدرت خرید مردم و کارگران محقق 
می‌شود و می‌توانیم شرایطی ایجاد  کنیم که با یک عدد درآمدی 
ثابت، قدرت خرید بالاتری به وجود بیاید و معیشت طبقات 

مزدبگیر کشور ارتقا یابد.
آهنی‌ها در پایان تاکید کرد: وظیفه دولت این نیست که در بدنه 
خود یا در نهادهای زیرمجموعه خود اشتغال جدید ایجاد کند. 
وظیفه دولت فقط بسترسازی، تسهیل‌گری و فراهم‌سازی امکانات 
است تا مشارکت مردمی و ورود سرمایه‌گذاران محقق شود. آن 
زمان دولت به اهداف خود می‌رسد، موانع تولید حذف می‌شود، 
تورم پایین می‌آید و سطح دستمزدها در بخش خصوصی به تبع 

رشد ثروت و ارزش‌آفرینی بیشتر سرمایه‌ها، بالا می‌رود.

عضو کارفرمایی شورای عالی کار:

پرداخت دستمزدهای بالاتر به کارگران، مستلزم خلق ثروت است

گفت وگو

آموزش و پرورش به تازگی از پرداخت معوقات مزدی معلمان حق‌التدریس 
و خرید خدمات خبر داده و اعلام کرده که حقوق نیروهای حق‌التدریس تا آذر 
۱۴۰۲ پرداخت شده و به‌زودی حقوق سه ماه زمستان آنها را تسویه خواهیم کرد. 
حقوق معلمان خرید خدمات نیز تا دی ماه پرداخت شد و به‌زودی ماه‌های بهمن و 

اسفند نیز پرداخت خواهد شد.
»کوروش شریعتی« نماینده جمعی از این معلمان حق‌التدریس در گفت‌وگو 
با ایلنا با انتقاد از این وضعیت می‌گوید: آموزش و پرورش با کمبود نیروی انسانی 
مواجه است و از نیروهای خرید خدمات، پیش‌دبستانی، برون‌سپار و... برای کمبود 
نیرو استفاده می‌کند. طی دو سال اخیر خیلی از نیروهای خرید خدمات را تعدیل 

کردند اما با توجه به اینکه امسال با گذشت ۴ ماه از سال تحصیلی خیلی از مدارس 
خالی از معلم بود، مجبور به بازگرداندن بخشی از این نیروها شدند. کمیسیون 
آموزش به این موضوع ورود کرد و حتی قرار شد برای تعیین تکلیف این نیروها 

تصمیمی گرفته شود اما تاکنون هیچ اتفاقی نیفتاده است.
شریعتی بیان کرد: انتقادات بسیاری به وضعیت معلمان غیررسمی وارد است؛ از 
حقوق بسیار ناچیز آنها گرفته تا امنیت شغلی بسیار پایین‌شان که هر لحظه ممکن 
است بدون توجه به سابقه کار و خدماتی که کرده‌اند، عذرشان را بخواهند. در این 
اوضاع بد اقتصادی این نیروها برای حقوق ناچیز، گاهی به دورافتاده‌ترین مناطق 

می‌‎روند و خیلی از آنها حقوق خود را بعد از ۳ تا ۶ ماه دریافت می‌کنند.

نماینده معلمان غیررسمی ادامه داد: کجای این خبر خوب است که حقوق دو 
ماه آخر معلمان خرید خدمات را تازه می‌خواهند پرداخت کنند؟ آیا مسئولان 
آموزش و پرورش می‌توانند بدون حقوق تا دو سه ماه زندگی خود را بچرخانند؟ 
معلمان پیش‌‎دبستانی عشایری را می‌شناسم که با قایق به محل کار می‌روند و سال 

گذشته فقط یک بار آن هم کمتر از۳ میلیون تومان حقوق دریافت کردند.
شریعتی تأکید کرد: چرا برای تبدیل وضعیت این معلمان هیچ اقدامی انجام 
نمی‌شود؟ خبر خوب برای معلمان غیررسمی، موافقت با تبدیل وضعیت آنهاست 
نه پرداخت حقوقی که باید سال قبل پرداخت می‌شد! البته مشخص نیست چقدر 
از این نیروها واقعا حقوق خود را به طور کامل دریافت خواهند کرد، چون خیلی از 
این نیروهای نهضتی و برون‌سپار و... اوضاع به مراتب بدتری نسبت به همکاران 

خود دارند.
وی تاکید کرد: آموزش و پرورش تکلیف خود را با کمبود معلم روشن کند. این 
معلمان افراد تحصیل‌کرده و با سابقه کار هستند و اگر تا امروز برای جبران کمبود 

معلم آنها را به کار گرفته‌اند، چرا برای تبدیل وضعیت آنها اقدام نمی‌کنند؟

نماینده جمعی از معلمان غیررسمی:

پرداخت معوقات حقوقی را به عنوان خبر خوش اعلام می‌کنند

گفت وگو

رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته مشمول قانون تأمین اجتماعی گفت: موضوع 
افزایش حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی ارتباطی با تصمیمات شورای عالی کار ندارد و 
افزایش مستمری مشمولان باید مطابق ماده ۹۶ قانون دائمی تأمین اجتماعی انجام پذیرد.
عباسعلی سلطانی‌کیا در گفت‌وگو با ایلنا گفت: ماده ۹۶ قانون تامین اجتماعی، نحوه 
افزایش حقوق بازنشستگان مشمول این قانون را مصوب تعیین کرده است. طبق این 
ماده، حقوق بازنشستگان باید هر ساله برابر با افزایش هزینه‌های زندگی و میزان نرخ تورم 
با ضریب عددی یکسان برای همه بازنشستگان افزایش یابد. استناد به مصوبه شورای 

عالی کار برای افزایش حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی بدون رعایت و اجرای صحیح 
ماده ۹۶ امری غیرقانونی و ناصحیح است. ذکر این نکته ضروری است که مصوبه شورای 
عالی کار برای افزایش حقوق کارگران نیز مورد اعتراض نمایندگان کارگری شورای عالی 

کار و کلیه کارگران کشور است.
وی بیان کرد: عدم توجه به استقلال سازمان تامین اجتماعی و تبعیت از مصوبه شورای 
عالی کار و تقسیم‌بندی تبعیض‌آمیز بازنشستگان به دو گروه حداقلی و سایر سطوح و 
به‌کارگیری رویه غیرقانونی ترمیم حقوق سالانه بازنشستگان مشمول به روش پلکانی 

معکوس بدون رعایت محاسبات اکچوئری و حسابداری بیمه‌ای و بدون توجه به میزان 
مشارکت بازنشستگان در بیمه‌پردازی اشتباه بزرگی است که همه را متضرر می‌کند.

سلطانی‌کیا گفت: انتظار بازنشستگان مشمول قانون تامین اجتماعی این است که 
به رویه نادرست و ناحق ترمیم حقوق پلکانی معکوس و تقسیم‌بندی بازنشستگان به دو 
گروه حداقل بیمه‌پرداز و بیمه‌پردازان سایر سطوح و تبعیت از مصوبات شورای عالی کار 

خاتمه داده شود.
وی تأکید کرد: تامین اجتماعی این حق را ندارد که با تبعیت از مصوبات شورای 
عالی کار و به‌کارگیری رویه ترمیم حقوق پلکانی معکوسی حق‌الناس را پایمال کند که 
باعث ظلم به بازنشستگان و ایجاد نارضایتی آنان و بی‌اعتمادی به سازمان و بی‌انگیزگی 
افراد شاغل برای پرداخت حق بیمه بیشتر می‌شود و آن سازمان را در آتیه دچار بحران 

خواهد کرد.

رئیس کانون عالی کارمندان بازنشسته:

حقوق بازنشستگان باید طبق ماده ۹۶ تامین اجتماعی تعیین شود


